



olyan, vagy valamely könnyebb kelméből készítenek, mint az eső-köpenyeket. Szabásuk igen egyszerű, hogy könnyen föl lehessen venni majdnem olyan, mint a dohány-mantiloké volt, csak hogy még egy széles fodor, mely az ujjak alatt veszi körül a köpenyeket, teszi hosszabbá. E por-köpenyeknek czéjloknak megfelelőleg rendkívül egyszerű a kiállításuk. A fekete zománc-gyöngyből készült hálozatok gyöngyöjtel, vagy a nélkül is, nagyon kedveltek, nyakban a csipkebodor alatt, pelerinnek, három- vagy négyzetletű kendőcskének, sőt még kalapra is alkalmazzák. A fekete szalmakalap tetőjére gömbölyű csillagot készítenek erős fekete selemre fűzött gyöngyökből, oly nagyot mint a kalap tejeje, s e borító szélére rövid gyöngy-rostokat fűznek; a kalap körül aztán könnyedén megtekerik szalag jön, mely hátul csokorban végződik, míg a karimát szintén gyöngyökből fűzött nagy czakkos csipke borítja, melynek szélére rövid gyöngyöjtel jön. Ilyenmő gyöngy borított kalapokra ércz-gyöngyökből is készítenek.

**Napi hírek.**

— **A debreczeni lövész-társulat** folyó hó 13-án vasárnap délután a nagyerdőn tombolajátékot rendez. Egy tábla ára 30 kr. A nyemcsényi Szepessy és Kerekes úrtelek kirakataiban megtekinthetők. A tombolajáték alkalmával a tüzoltok zenekeza működik közre. A rendezőség.

— **Még egy új doktor.** Sik János, ki főiskolának egykori kitűnő növendéke volt, szombaton avatottat fel a budapesti egyetem a jog- és államtudományok tudorává.

— **A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesülete** által f. hó 19-én a népkertben rendezendő júliusra már 9-én szétküldött a pompás kiállítás meghívók. Azok, kik talán tévedésből nem kaptak volna, de arra igényt tartanak, kéremek ezt Kunz József egyjelti elnök ur kereskedésében bejelenteni. — A „R. v. s. z.” című alkalmi laposka javában készül.

— **Gyászjelentés.** Szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetlen kis funk, testvér s unokánkunk néhai SIMON KÁLMÁNNAK rövid szenvedés után, f. hó 9-én délelőtt 11 órakor, életének 54-ik évében, rángórkóban történt, szívas kímült. Kiszemelt kedves halottunk földi részei f. hó 11-én délután 3 órakor szent-anna-utczai 2527. számú házukból a ref. egyház szertartásai szerint fognak a csepléd-utcai sírkertben örök nyugalomra letétele. Mely végtisztességetekre rokonainkat, ismerőseinket, barátainkat, általában a n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen 1880. Junius 10-én. SIMON István és néni Tóth Mária, Mariska, Gizella, István gyermekeink s a nagyszülők nevében is.

— **Ismételtén** felhívjuk a közönségünk figyelmét a vasárnap június 13-án az iparos ifjuság által rendezendő műkedvelői előadásra. A darab czímzserépet a rokkant haszart Eger Kálmán a népszínház jeles tagja fogja játszani az egyjelti iránti szíveséggel. — **Az előadás közötti szünetben** pedig a rendező Ferenczy Alajos fog egy szép költeményt szavalni. A darabban levő főbb szerepeket játszóak: Kubicsék Kubay Alajosné, Barsay Miklósné asszonyok, Barsay Mariska kisasszony, Lajosy Karolin.

Tóth Erzsé kisasszonyok, Szuhay Vincze Weidner Gusztáv, Berger József, Juhász József, Rástóczy László és Vékony Mihály urak.

— **Eljegyzés.** Stern József helybeli derék ifju kereskedőnek eljegyzte Glück Jakab ungvári kereskedő kedves leányát a máliát.

— **Végh Pál** köz- és váltóüggyvéd, ki a debreczeni főiskola növendéke volt, ügyvédi irodáját H. Szoboszlón megnyitá.

— **A kik a bécsiéknél maradnak.** Pálmay Ilka öszkor Bécsbe megy s — német színesző lesz. Ifjabb Salamón, a zenekar első hegedűse szintén Bécsben marad a magánhegedűs lesz egy elsőrangú színházban.

— **Az asszony ingatag.** Nagyváradon néhány hóval ezelőtt, egy csinos, fiatal menyecske sem nem csinos, sem nem fiatal férjét faképnél hagyta s egy dalás borbélylegénygel Erdélyi bérczei közé menekült. A férj böles resignatióval tűrte sorsát s a hátlen hitves czókmókját a szerelmes pár után küldte. A napokban kapott egy keserves levelet felesége csábitójától, melyben az szörnyű lamentációk közepett panaszokdók, hogy mi csoda csapódár asszonytól szabadították meg felebarátját. Ez asszony még a háttülségben sem hű. Őt, a híven szerető férfit is, egy romániai marhakupeczért faképnél hagyta. — A dologban az a legérdekesebb, hogy a megcsalt Figaró komolyan szemrehányást tesz a férjnek, hogy ilyen feleséget nevelt — ez ő számára.

— **Megörült a börtönben** Kiss József bélyeghamisító jelenleg vizsgálati fogságban ül. A napokban magához kérte védőjét, Györfly Gyulát. Eleinte nyugodt hangon kezdett vele beszélgetni, később izgatott lett, szeméi lázasan lobogtak s félrebeszélte. Azt mondta, hogy bélyeghamisító tanfolyamot szeretne föllátni a börtönben a foglyok számára, mert nagyon unja magát. — A kihallgatási jegyzőkönyvet csak akkor írta alá, midőn e szavakat hozzátette: „Jézus Krisztus nevében Amen.”

— **B. Baldácsi könyvtára.** Simor János bíbornok hercegszékéből megvette a báró Baldácsi Antal könyvtárát 475 forintért. A könyvtár körülbelül 7000 kötetből áll, diszesen bekötve. Gyűjteni a múlt század végén a Szerdahelyi család kezdte a könyvtárt, legnagyobb részben diplomatiai könyvekből és klasszikusokból áll, de van benne néhány theologiai mű is. A bíbornok az új szerzeményt magánkönyvtárához csatolta, mely most felhaladja a 30.000 kötetet. A bíbornok nagyértékű könyvtárát jelenleg Sújanszky Antal kanonok ismert egyházi író és költő által rendezteté.

— **A mozdony kerekai alatt.** A vasárnap d. e. 11 órakor Kolozsvárról Nagyváradra érkező postavonat, Rév és Élesd között, a 21-ik órához eljutott, az ottani 3 éves gyermekét — ki játszódva éppen abban a pillanatban futott a sínekre, midőn a vonat teljes erővel közeledett — elgázolta. A vonatvezető, midőn pár lépésnyire maga előtt látta a gyermeket futni, minden lehetőséget meg akarta használni elkerülésére, de már lehetetlen volt a nagy gyorsasággal haladó vonatot rögtön megállítani; — a gép maga alá sodorta a gyermeket s mire a vonatot megállítani sikerült, az már keresztül ment a szerencsétlenre. A gyermek iszonyu sebei folytán rövid idő múlva meghalt.

— **Francia párbajok.** Santa-Severina

herceg, ki ellen a Gil Blas lap egy Fronscac álnévű munkatársa sértő cikket írt s ebből párbaj kerekedett, tegnapielőt vitott meg ezzel a Fronscacal. A herceg megebeszélte a karján. — A Gaulois szerkesztője, melynek Lepelletier és Paine urának kell elégtételt szolgáltatni, spadassinjei gyanánt J. J. Weisz és Robert Mitchell munkatársait állította ki a prondra. A duellum mára volt kitűzve. — Jacques festő, kinek a lovászmesterrel való párbaját említettük, kijelenti, hogy ő ezzel az urral nem verekedhetik meg, mert az csaláson kapatván, párbajképtelen. Angoulemeban a bonapartista Suffrage Universel szerkesztője Carville és a köztársasági Charente: Mulac, hírlapi polemia folytán é napokban kardpárbajt vívtak. Carville megebeszélte a kezén.

— **Róza-tenger.** Legalább könnyen nevezhetnék most így Kazánik völgyét, a hol a meddig csak a szem ellát, a hegyek legmagasabb csúcspontja s le a völgyekbe, mindenütt virító illatos rózsák lenget a szél. Kazánik völgye tudvaleg kizárólag rózsatermesztésre van szánva s gyümölcsének finom olaját a legtávolabb világrészekbe viszik széjjel. A látvány, melyet e völgy nyújt, a legtrikább a maga nemében. Paradicsoma ez a legpompásabb rózsának, melyeknek mámorító illata olykor mérföldekre elterjed. A learatott rózsákat legtöbbször angolok és oroszok szokták megvásárolni, kik már most is sürűn csatangolják be Kazánik völgyét. A rózsákra különben tekintélyes adó van vetve s árukbeli évenként mintegy két millió frank szokott tekintélyes tételként szerepelni a kelet-ruméliai költségvetésben.

**Tutti-frutti.**

Dühös párbajvívók.  
— A hely uram?  
— A hol tetszik?  
— Nagyon jó És az óra?  
— Azt nem tudom: a bátrakra nézve minden óra.

Előadás alatt egy szinfal véletlenül leestett a szinfalak mögött, de oly szerencsésen hogy komoly baj nem történt, csak egy szép színész nagyon megijedt.

— Ah, félig meghaltam az ijedségtől! — kiáltá föl.  
— Jó — felel egy udvarias színész — rögtön félgázást öltök magamra!

A beteg és orvos. L. . . kisasszony nagyon böbeszédű s szereti megszólalni embereket. Minap kissé rosszul érezvén magát, orvost hívattat.  
— Nincs semmi nagy baj, szólt az orvos, megvizsgálván a szép beteget, csak egy kis nyugalomra van szüksége.  
— De orvos ur, nézve meg nyelvetem is.  
— Nyelvének is nyugalom kell.

Vicennet, egy darabja előadásakor észrevette, hogy a darab nem gyakorolt nagy hatást, s rendre ásitnak a teremben. Be is vallá ezt a körültre levőknek.

— Való igaz, szól Dumas, kevesen vannak, s azok is ásitnak.  
Mánap, ugyanazon színházban, a Három testőr szerzőjétől adtak egy darabot.

— Nézze csak Dumas, mond Vicennet, a zenekarban egy ur ásitott.  
— Ah, az még tegnapielőt maradt! — felelt vissza Dumas.

Egy becsületessége miatt híressé lett politikai celebritás fia, egyéb oktalanságai között a spiritualismusra adta fejét. Közlebb-ről fölkeresé családjuk egyik bizalmas barátját s egész meghitlen szól:  
— Sikerült földézem atyám szellemét. Személyesen megeletem.  
— S nem buzta meg a füledet? — kérdé hasonló bizalmassággal az öreg barát.

Cicero mondá Rosciusról:  
— Olyan jól játszik, hogy soha se kéne leszállnia a szinpadról; oly becsületes, hogy soha se kellett volna arra lépnie.

**Vegyes.**

— **Fehér czethal.** A második példányt e ritka halnemből ugyanazon tájon fogták el az atlanti oceanon, hol az első került burokra egy évvel ezelőtt. Midőn két nappal az elogatás előtt a halászok meglátták e fehér szörnyet, elrémülve bámultak, nem tudván miféle isten csodája lehet, s legtöbbször kísértetnek tartották; utóbb megbrátokozván vele hálókötellekből csapadt készítették neki, s csalétkéül egy 180 fontos salmon halat tettek ki s szerencsésen bekerítették. Midőn a cet fogva érezte magát, annyira erőlködött szabadulni, hogy derekát eltörte. Hossza 12 és fél láb. Koponyája a londoni Royal College muzeumba tetetett.

— **Egy hosszú életű hal.** Igen érdekes és különösen specialitást képezte a közlebb megtartott berlini halászati kiállításnak amaz ós csuka képe, melyet 1497-ben fogtak s a melyet a heilbronn (würtembergi) gazdasági központi intézet küldött a kiállításra. Ez a hal annyiban bir kiváló érdekekkel, hogy a midőn 1497 ben kifogták, a nyakán, melyen a husba bönve, egy gyűrűt találtak a következő felirással: „Ich bin Fisch, Welcher in diesen seih ist gethon worden von Friderico dem auser disz namens Segenten der Welt im Jahr 1230, dem 5-ten Okt.“ A heilbronn kronika szerint 1230. október 5-én, II. Frigye a császár uralkodása alatt ugyanis egy csukát, a kopolyuja mögé a fontebbi fölirással ellátott gyűrűvel bocsátottak a böckingi tóba s ezt csak 1497-ben, tehát 267 éves korában fogták ki, a midőn 350 font súlyú volt s I. Miksa császárnak ajánlották föl.

**Közgazdaság.**

A szőlő válogatása és első kötözése most folyik. A válogatásnál arra kell ügyelni, hogy ne csupán azon hajtásokat távolítsuk el, melyek termést nem hoztak, hanem ha több termő hajtás áll egy helyen sűrűn, ne eszáljunk a töké tartosságának szempontjából egy két termőhajtást is kicsipni. Viszont a töké azon részén, hol nincsen egyéb, mint üres hajtás — ne távolítsuk azt mind el, hanem egyet keölt hagyjunk ott meg, hogy a töké körülröl be legyen hajtásokkal népesítve. A meggyadódó hajtások a mennyire lehet a töké szélén, kerülten és egymástól egyenlő távol-ságban hagyandók meg s egy tőken 3-6 hajtást szabad meghagyni a töké kora és ereje

szertit. Sok helyen válogatás alkalmával azon rossz szokást gyakorolják, hogy a hajtások alsó részén az első fürtig a leveleket letéptik. Ez által megfosztják az ott levő rügyeket a kifejlődésre szolgáló organumoktól s a fürtöt a teljes és jobb megéréstől. — A levélkiszáradás csak öszsel és ez esetben is csak akkor van értelme, ha a fürtök pl. nedves időjárás mellett a rohadástól féljük. Ha a válogatást egy tőken megejtették, a hajtások egy szárkárhoz kötjük.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.  
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

Minden más értesítések helyett ajánlják magukat rokonai és ismerőseiknek

**Glück Amália**  
Ungvár,  
**Stern József**  
Debreczen  
mint jegyzesok.

**Az első debreczeni árverési intézetben**

kedden f. hó 15-én az utolsó árverés tartatik, a mennyiben minden hátra levő tárgy árverésre kerül, hogy a leszámlálók, melynek határideje folyó hó végén lejár, még e ég idő maradjon.

Az elárverendő tárgyak jegyzéke: arany és ezüstművek, órák, pipák, ládácsovek, revolverek, puskák, férfi és női ruhák, bundák, kendők, csizmák, cipők, fehér-, asztal- és ágyneműk, tkkrök, képek, könyvek, mozsarak, vasalók, gyertyatartók stb.

Felkértenek mindazok, kiknek tárgyai eladattak, hogy a tárgyaikért bejött összeget, a mennyiben ez az előleg és illetéket tulajadja, folyó hó végeig annál is inkább felvegyék, mivel azon időn túl, az intézet nevelgi fennállása is megszűnik és továbbá semmiféle igényeknek meg nem felel.

**Corvin Mátyas kocsi keserűviz.**  
Magyarország legártalomdu-sabb közé sorzott, nevezetesen idült gyomor- és bélhurthat, alhasi vérpangásból származó székrekedésben, máj- és lépőtümlésben, elhagozásban, idült bőrbetegségekben, s egyáltalán a test egyéb szerveinek azon bántalmában, melyek aranyeres pangásból származnak.  
Kapható minden fűszerkereskedésben gyógyszerárterben a bel-és külföldön.  
Raktára Budapestben Radoscsy és Bányai uraknál Nagyban megrendelések  
**Stóger Károly,** kutigazgató  
(142.9-12) Komáromban

A németországi gyógyászati úgyszerlatok által megvizsgált és kitűnő alkalmazhatósága végett a magas cs. kir. magyarországi helytartóság által engedélyezett

**köszvény-vászón**

köszvény, csúz (idegrángatás, keresztcsont-fájás), orbáncz, mindenféle kéz- és láb-görccsök, különösen aranyér, dagadt tagok, ficzomodások és oldalitylakások ellen biztos eredménnyel, mint bizony és gyorsan gyógyító szer használand.

Csomagokban használati utasítással együtt 1 frt 05 kr. kétszeres hatású avult bajok ellen 2 frt 10 kr. o. é.

**Dr. BURON**  
párisi általános seb-tapasza mindenféle sebek, genyedések és dagadtok ellen. — Egy köcsög ára a használati módszerrel együtt 70 kr. kisebb köcsög 35 kr. Postán küldve 10 krral több. Valódián Pesten egyedül csak **TÖRÖK JÓZSEF** ur gyógyszerárterében, király-utczá 7. sz. Debreczenben **Dr. ROTHSCHEK V. EMIL** gyógyszerész urnál.

Mária-celli  
**GYOMOR-CSEPPK,**  
Jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és felmulthatatlan az étvágy hiány, gyomorgényeség, rossz azu lehellet, szelek, savanyu felbűrés, kólka, gyomorhurut, gyomorégés, hangyáképződés, túlságos nyálkaképződés, sargaság, szor és hányás, fájás a hasban, a gyomor-ból eredő, gyomorgörge, székszorulás, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilliszta-, lep- és megbetegés, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Rotschnek Emil és Gólti Nándor urak gyógyszerárterében, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárterében és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben  
**Brady Károly,**  
az „Oranysalhoz” címzett gyógyszerárterében Kremzierben, Morvaországban.

**Schwarz M. férfi divat-üzlete**  
Kistemplom-bazár-épületben 5. sz. a.

A nagyérdemű közönségnek tudomására hozom, hogy a

**TAVASZ-NYARI IDÉNYRE**

raktáramat következő cikkekkel láttam el, u. m.:

**Mosó öltönyök**  
gyermekek számára (3 évestől kezdve) . . . . . 2 frt és felebb.  
Fiúk . . . . . 3.50 és felebb.  
Férfi mosó öltönyök . . . . . 5.50—6.50—9 frtig.  
Lustres és Cloth kabátok . . . . . 3.50 és felebb.  
Porköpenyek . . . . . 5.50—6.50—7 frtig.

**Szalma kalapok**  
gyermekek számára . . . . . 20 krtól kezdve.  
Férfiak számára . . . . . 40 krtól kezdve.

**Vászón kalapok**  
legkedveltebb formákban . . . . . 1 frt—1.20—2 frtig.  
Legújabb divatu 75 gramm súlyu szines és fekete

**nemez kalapok.**  
továbbá: szines és fehér férfi-ingek, gallérok és kézelők férfi nap-ernyők, nyakkendők nagy választékban és igen jutányos árban.

**Kistemplom-bazárépület, 5. sz. a.**

**S ó s - borszesz**  
Bárvárt Károlytól  
valódi minőségben, eredeti áron kapható Debreczenben  
**CSANAK JÓZSEF** kereskedésében  
mint egyedüli főraktáramban:

Ezen hatóságilag engedélyezett kintinó háziszser, mely a **szegedi országos kiállitáson érem éremmel a székesfehérvári kiállitáson ezüst éremmel** lett kintintetve, különösen jó gyógyhatást eszközöl: **reuhma, csuz, szaggatás, fagyás, fej, fog-, és fülfájdalmak s szemgyuladással, ezenkívül fogtisztító szerül is igen ajánlható, a menyinyben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti s a szájból minden kellemetlen szagot eltávolít.**

Utánzások meggátlása végett alább látható cimzlamopot mely minden egyes üvegre ragasztva van, a budapesti keresk. kamaránál 100/1875 szám alatt mint **védjegyet** bekebeleztettem.

tisztelettel  
**BÁRVÁRT KÁROLY.**  
Budapest IV. ker. Nagymező-utczá.  
(19) 8-9?

**ÁRJEGYZÉKE**  
az „I. S. T. V. A. N.” gőzmalom készítményeinek.

**Árak ausztriai értékben**  
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.  
Lisztékémi készítmények mellett  
7% engedélyezett.

**Ingyen szákkal.**

A. Asztali dara nagysemmű	100 kő	26.80
B. szinte 30 kilos zacskóval	27.40	26.80
C. szinte 30 kilos zacskóval	27.40	26.80
D. Dara közepsemmű	25.40	25.40
E. szinte 30 kilos zacskóval	26.60	26.60
F. Királyliszt	24.80	24.80
G. Langliszt	24.20	24.20
H. Monthiszt	23.60	23.60
I. Zsemlyelisztt különbs	22.20	22.20
J. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	21.00	21.00
K. szinte	20.00	20.00
L. Közép kenyérliszt 1-ső	21.00	21.00
M. szinte	20.00	20.00
N. 8/4. Barna	19.00	19.00
O. szinte	17.40	17.40
P. szinte	15.60	15.60
Q. Lábbliszt	5.80	5.80
R. Veres liszt	5.20	5.20
S. Finom korpa	5.40	5.40
T. Durva korpa	4.80	4.80
U. Durva liszt	4.80	4.80
V. Készerevő liszt simán örvé	4.80	4.80
W. szinte	1-ső rendű	21.00
X. szinte	2-od	20.00
Y. szinte	3-od	19.00
Z. szinte	4-ed	18.00
A. szinte	5-ed	17.00
B. szinte	6-ed	16.00
C. szinte	7-ed	15.00
D. szinte	8-ed	14.00
E. szinte	9-ed	13.00
F. szinte	10-ed	12.00
G. szinte	11-ed	11.00
H. szinte	12-ed	10.00
I. szinte	13-ed	9.00
J. szinte	14-ed	8.00
K. szinte	15-ed	7.00
L. szinte	16-ed	6.00
M. szinte	17-ed	5.00
N. szinte	18-ed	4.00
O. szinte	19-ed	3.00
P. szinte	20-ed	2.00
Q. szinte	21-ed	1.00
R. szinte	22-ed	0.50
S. szinte	23-ed	0.25
T. szinte	24-ed	0.125
U. szinte	25-ed	0.0625
V. szinte	26-ed	0.03125
W. szinte	27-ed	0.015625
X. szinte	28-ed	0.0078125
Y. szinte	29-ed	0.00390625
Z. szinte	30-ed	0.001953125

Katonasági főorvos **Dr. Schmitt-féle fül-olaj**

Dr. Deutsch M.-álal töseletesbirtve, meggyógyít minden siketséget, ha nem szilleteskor örökösletet; azonnal megszűnteti a nehezhalást és a fülzúgást. Hatástalanul használható utasítással együtt 2 frt 40 krajczárnak bérmentesítése mellett csak is a forrárból:  
**Gratz Gyulánál,**  
Bécs, II. Praterstrasse 49. rendelhető meg.